

# 自贸试验区跨境电子商务试点平台今启动 消费者海淘添正规渠道

本报讯(记者 郭剑烽)今天上午,自贸试验区跨境电子商务试点平台正式启动,海淘正规军扬帆起航。有关部门依靠自贸试验区“先试先行”的有利政策和跨境贸易电子商务试点工作的创新政策相叠,将把试点平台打造成为服务卓越、百姓放心、价格实惠、规范安全的公共服

务平台。市委常委、副市长艾宝俊出席相关会议并启动试点平台运营。创建国家跨境贸易电子商务试点工作,是中国(上海)自由贸易试验区今年重点建设任务之一。为此,海关、检验检疫、外汇管理局等监管部门将跨境电子商务认定为一种新型贸易方式,制订了一系列

创新政策和业务流程,为境内外商家和消费者跨境网购提供了快速报关报检、阳光纳税、在线购结汇等便利化措施。试点平台是面向跨境电子商务企业的开放性平台,包含了导购门户网站(“跨境通”,http://www.kua-jingtong.com)、报关报检、跨境外汇

支付等系统,目前均已完成建设。同时,浦东机场综合保税区内约5000平方米的跨境电子商务物流中心已投入运行,其规划面积约15万平方米。跨境通已经与联想控股、国旅中免集团、中国银联合作伙伴展开业务合作,同时与亿贝、亚马逊等大型电商企业进行了深入的洽谈。

## 市民近亿善款去向有“地”可查

### 市慈善基金会雅安地震援建项目签约仪式上午举行

本报讯(记者 徐轶汝)今天上午,市慈善基金会举行雅安地震援建项目签约仪式,6大援建项目落地。上海人民捐赠的近亿元善款将用于在受灾较重、获援助相对较少的雨城区和宝兴县。

震灾后重建的捐赠款9942.77万元(不包括物资捐赠)。为了保证捐赠款的使用公开、透明,捐赠单位和捐赠个人代表成立了市慈善基金会雅安地震灾后重建援建项目监管小组。监管小组发现同样是重灾区,一些宣传较多的地区已获得很多项目认领,但一些偏僻的地方,比如雨城区和宝兴县,获援助相对较少。考察小组决定,援建项目集中在这两个地区的养老

院、学校和医院。经市慈善基金会的审议,并经监管小组讨论,最终确定以下6个项目:  
■ 雨城区孔坪福兴敬老院;  
■ 宝兴县福利院;  
■ 宝兴县妇幼保健院;  
■ 宝兴县教育培训中心;  
■ 宝兴县灵关镇中坝幼儿园;  
■ 宝兴县大溪乡慈善新村。



## 炮台湾边鸟踮踮

随着冬季来临,大批越冬迁徙的候鸟已纷纷抵沪。这几天,在宝山的吴淞炮台湾湿地公园,大批斑嘴鸭和

银鸥成群结队地在滩涂上栖息觅食,时而跃出芦苇丛,在江面上秀“群舞”,吸引了不少中外爱鸟者前来。图为大批斑嘴鸭飞舞在炮台湾水域的江面上,为吴淞口国际邮轮港增添了一道生态美景 杨建正 摄影报道

### 请党外人士直言不讳提意见

杨雄就《政府工作报告》听取各界代表建议

本报“欢迎大家开门见山,尤其对政府工作中的不足,也请直言不讳。”市委副书记、市长杨雄昨天上午主持召开座谈会,听取本市民主党派、工商联和无党派人士代表对即将提交市十四届人大二次会议审议的《政府工作报告》(征求意见稿)的意见和建议。

“报告还要更多地融汇三中全会精神,凸显改革统领”、“自贸区建设的年度任务能否更清晰明确”、“部门术语和工作语言还要尽量减少,让市民看得更明白”……经过认真调研、内部讨论等,参加座谈的代表个个“功课”做足,直奔主题,言简意赅。民革市委主委高小玫、民建市委主委周汉民、农工党市委主委蔡威、致公党市委主委张恩迪、九三学社市委主委赵雯、台盟市委主委杨健、市知联会会长陈群、民盟市委专职副主委沈志刚、民进市委专职副主委许政海、市工商联副主席金亮先后提出修改意见和建议。

## 上海国防教育联席会议召开

本报讯 上海市国防教育联席会议昨天上午召开。市委副书记李希出席会议并讲话指出,要坚持以习近平总书记系列讲话精神指导国防教育工作,紧紧围绕实现中华民族伟大复兴的“中国梦”和党在新形势下的强军目标,切实增强全民国防观念,在新的起点上推进上海国防教育工作创新发展。(潘阿平)

## 爱国爱教促进社会和谐

韩正看望本市宗教界人士提出希望

本报讯 市委书记韩正日前分别前往上海市基督教三自爱国会、城隍庙、玉佛寺,看望本市宗教界代表人士。韩正说,希望上海各宗教团体和宗教界代表人士,继续发扬爱国爱教传统,在促进社会和谐、推动社会进步中发挥正能量,团结广大信众共同为实现“中国梦”、为上海经济社会发展做出贡献。

24日下午,韩正和市委常委、市委秘书长尹弘来到九江路上的基督教三自爱国会,向中国基督教三自爱国会主席傅先伟致以亲切问候,并察看中国基督教爱国史籍与传承陈列室,了解教堂修缮情况。随后,市领导来到城隍庙管委会办公室,与市道教协会会长吉宏忠亲切交谈,希望扎根于民间的道教进一步发挥促进社会和谐进步的积极作用。在玉佛寺,韩正认真听取了市佛教协会会长觉醒住持的情况介绍,询问宗教界人士对上海发展的意见建议。

韩正说,市委、市政府支持宗教团体依法开展宗教事务,希望宗教界代表人士进一步团结广大信教群众,为中国特色社会主义建设多做贡献,为国家和上海的发展多提建议。各级领导干部要善于与包括宗教界代表人士在内的各界人士广交朋友、善于倾听他们的意见建议。市民宗委等职能部门要进一步加强服务,支持大家依法开展宗教事务。

(上接第1版)当前要认真学习领会党的十八届三中全会精神,把思想和行动统一到三中全会精神上来,以贯彻落实三中全会精神的实际成果检验教育实践活动的成效。要切实按照中央要求,抓好《党政机关厉行节约反对浪费条例》的学习宣传贯彻,努力从源头上遏制形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风的滋生和蔓延。

方案明确了6个方面、57条整改事项:一、进一步增强群众观点,提高服务基层和群众工作能力,共

9条;二、进一步严肃党的纪律,从严管理干部,共14条;三、进一步加强和创新社会管理,保障群众安居乐业,共8条;四、进一步发扬艰苦奋斗精神,厉行节约、反对浪费,共14条;五、进一步强化监督问责,确保各项重大决策部署落到实处,共6条;六、进一步加强市委常委会自身建设,更好发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用,共6条。这57条整改事项都规定了明确的完成时限。

方案突出了三方面的总体考虑:突出解决群众反映集中的问题,

扎扎实实解决实际问题;突出专项整治,落实中央明确的专项整治要求,同时结合上海实际,对“四风”突出问题开展专项整治;突出建章立制,根据中央相关制度制定或修订专项配套实施办法和细则,结合上海实际研究出台一系列制度,努力从体制机制上堵住不正之风漏洞。

市委常委会整改方案在制定过程中,充分体现狠抓落实,对查摆出来的每个问题盯住不放,切实把教育实践活动的认识提高转化为具体实践;充分体现责任到位,每条整改

事项都明确责任人、责任部门和时间表;充分体现即知即改,对基层和群众反映的突出问题,能够解决的马上解决;充分体现以整改促工作,以良好的作风推动改革开放不断取得新进展、人民生活不断得到新改善。

方案透露,下一步市委常委会将坚持开门搞整改,改什么、怎么改、改得如何都将通过一定方式向群众公开、请群众参与、接受群众监督,以群众满意度来衡量作风建设的实际成效,以优异成绩向党和人民交出满意的答卷。

今日天气 12月28日 周六 上海 -2~5°C 晴天转多云,西北风3-4级 昨天温度实况 -1.1~3.4°C 空气质量指数 AQI 98/良 PM2.5 96.3 微克/立方米 (上海环境热线截至上午10时)

12月29日周日 12月30日周一 12月31日周二 1月1日周三 1月2日周四 1月3日周五

晴到多云 晴到多云 晴到多云 晴到多云 多云 多云到晴

-1~6°C 0~10°C 1~12°C 3~12°C 5~13°C 6~13°C

日照指数 2级/中等 (适当防护) 感冒指数 3级 (容易感冒) 晾晒指数 上午2级(适宜) 下午2级(适宜) 空气湿度 今夜60% 明日35%

### 上海明日区县温度预报

徐汇区 -1~6°C	奉贤区 -4~6°C
闵行区 -3~6°C	松江区 -3~6°C
嘉定区 -3~6°C	金山区 -3~6°C
宝山区 -2~6°C	青浦区 -4~6°C
浦东新区 -2~6°C	崇明县 -3~6°C

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8:00提供)

### 长三角城市

南京 晴天 -3/ 7°C
扬州 晴天 -4/ 7°C
泰州 晴天 -4/ 6°C
镇江 晴天 -3/ 7°C
南通 晴天 -3/ 6°C
常州 晴天 -3/ 7°C
无锡 晴天转多云 -5/ 6°C
苏州 晴天 -3/ 6°C
湖州 晴天 -4/ 7°C
嘉兴 多云转晴天 -4/ 7°C
绍兴 晴天 -1/ 8°C
杭州 晴天 -2/ 7°C
舟山 晴天 00/ 7°C
宁波 晴天 -2/ 7°C
台州 晴天 -2/ 8°C
温州 晴天 1/ 11°C

### 世界部分城市

伦敦 多云转小雨 0/ 9°C
巴黎 晴天转阴天 3/ 7°C
法兰克福 多云转阴天 2/ 6°C
罗马 多云 9/ 12°C
雅典 晴天 9/ 15°C
莫斯科 多云 -4/ 1°C
卡拉奇 晴天 11/ 20°C
东京 晴天 -2/ 8°C
曼谷 晴天 16/ 28°C
新加坡 阵雨 24/ 27°C
河内 晴天转多云 7/ 18°C
开罗 晴天 6/ 17°C
旧金山 晴天 7/ 15°C
纽约 小雨转多云 -1/ 5°C
悉尼 晴天转多云 18/ 21°C
首尔 多云 -7/ 7°C